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Basın Açıklaması
“Allah’ın Nurunu Asla Söndüremezler” Kampanyası Duyurusu 
Hilafetin yıkılışıyla İslam ümmeti felaketten felakete, musibetten musibete maruz kaldı. Müslümanların tertemiz kanları oluk oluk aktı ve hâlâ da akmaktadır. Onurları ayaklar altına alındı ve hâlâ da alınmaktadır. Ülkeleri parçalandı ve hâlâ da parçalanıyor, zenginlikleri yağmalandı, hâlâ da yağmalanıyor. İslam’ın inanç ve hükümleri hedef alındı. İmajını lekelemek, hüküm ve düşüncelerini tahrif etmek, Müslümanları şüpheye düşürmek için hâlâ da hedef alınıyor. İşte Hilafetin yıkılışının bu elim yıldönümüyle eş zamanlı olarak Hizb-ut Tahrir / Ürdün Vilayeti, “Allah’ın Nurunu Asla Söndüremezler” başlıklı büyük bir kampanya başlattığını kamuoyuna duyurur. 

Kampanyanın amacı, sömürgeci kâfir ülkeler karşısında durmak, İslam’ın fikir ve hükümlerini karalama plan ve üsluplarını ifşa etmek, Müslüman ülkeler ve dine yönelik entrikalarını deşifre etmektir. Yine kâfir, zalim ve zorba güçlerin laikler uşakları, İslam’ı hedef alan avaneleri, İslam’ın hüküm ve fikirlerini karalayan maşalarına ait tüm platform ve mekânlarda siyasi ve fikri olarak meydan okumaktır. Bu kampanya Allah’ın izniyle tüm halka, siyasi aktörler, aşiretler, ekonomik, yargı, eğitim, medya ve diğer tüm sektörlere ulaşacaktır. 

Allah Subhânehu ve Teâlâ yar ve yardımcımız olsun. Bizi sevap ve ecre nail eylesin. Umarız, tüm din sevdalıları, Allah’ın Kitabı ve Peygamber’in Sünneti âşıkları, ümmet düşmanları ve onların ülkemizdeki suç ortaklarına meydan okumak için bu kampanyanın sevabı, gayret ve çabasında bize ortak olurlar. O kâfirler ki bu ümmete kürtaj yapmak için İslam’ı içeriden değiştirmek istiyorlar. 

يُرِيدُونَ لِيُطْفِئُوا نُورَ اللَّهِ بِأَفْوَاهِهِمْ وَاللَّهُ مُتِمُّ نُورِهِ وَلَوْ كَرِهَ الْكَافِرُونَ
“Onlar ağızlarıyla Allah’ın nurunu söndürmek istiyorlar. Hâlbuki kâfirler istemeseler de Allah nurunu tamamlayacaktır.” [Saff 8]
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